

潢川县委书记赵亮3月1日在县纪委十一届六次全会暨全县党 风廉政建设和反腐败工作会议上做重要讲话

持定力态势常



3月1日,潢川县委副书记、县长兰恩民主持县纪委十一届六次 全会暨全县党风廉政建设和反腐败工作会议



3月1日,潢川县纪委十一届六次全会暨全县党风廉政建设和反腐败工作会议召开

# 坚持纪挺在前 忠诚履职 为推进全面从严治党提供坚强纪律保证

-黄玉武同志在潢川县第十一届纪律检查委员会第六次全体会议上的工作报告(摘要)

化执纪问责,各项工作都取得了新成效。今年是省委确 定的"主体责任深化年",大家要认清形势,抓好落实。 一、清醒形势,保持定力 要认清决定性。党风廉政建设和反腐败斗争决定 生死存亡、决定民心向背、决定进步发展,是一场输不

过去的一年,是潢川县委大抓党风的一年,也是见 成效的一年。一年来,潢川县委认真贯彻中央和省委、 市委的决策部署,扛稳"两个责任",聚焦中心任务,强

起也决不能输的斗争。 要清醒艰巨性。反腐倡廉永远在路上,要始终校准 航向,必须消除"杂音"、破除"路障"、清除"腐蚀"。腐败 一日不除,反腐一日不止,必须以坚决反腐的行动,给 老百姓以信心和决心。

要认清长期性。把"松"的拧紧。反腐一旦失之于 松,就会前功尽弃。把"宽"的管严。纪律失之于宽,腐败 就会死灰复燃。把"软"的变硬。纪律失之于软,腐败就 会卷土重来。因此,我们要切实认识到"两个没有变", 把思想和行动统一到中央的坚定决心上来,统一到中 央部署和要求上来,以顽强的毅力、不屈的韧劲把正风 反腐进行到底。

#### 二、清醒任务,保持态势

要学规守规。要以尊崇党章为根本,以贯彻执行 《准则》和《条例》为重点,把党规党纪内化于心、外化于 行。要以学明"纪"、以学明"责"、以学明"行"。

要纠风正风。要抓早抓小。从"小毛病"改起,从"小 事情"抓起。一个节点一个节点抓下去,一个问题一个 问题整改到位。要抓紧抓严。紧盯"四风"不放松,对违 纪行为,露头就抓、违纪就查、有案就曝,驰而不息纠正 "四风"。要抓细抓实。从家风入手,细雨润物,成风化 人,做到廉洁修身、廉洁齐家。

要反腐惩腐。不减力度。做到有腐必反、有贪必 肃。不降严度。踩着不变的步伐,一步一个脚印,坚决 查处腐败分子。不松尺度。不管涉及到什么人,不论权 力大小、职位高低,只要触犯党纪国法就要一查到底、 一惩到底。要强基固基。要突出基层的问题,聚焦群众 反映强烈的问题,增强群众对反腐败的获得感和满意 度。要加强基层建设,巩固党的执政基础。要发挥好巡 察利剑作用,使巡察工作真正成为党委的"千里眼" "顺风耳"。

### 三、清醒责任,保持常态

要优化政治生态。要抓"全面",全面抓。坚持反腐 无禁区、无特区、无盲区,只要违反了党纪国法,一律 严肃查处。要抓"从严",从严抓。既要把想干事、能干 事、干成事的人用起来,也要把"慵懒散拖"的干部亮 出来,建立高素质的干部队伍。要抓"依规",依规抓。 要把纪律挺在前,"纪"要严于"法","纪"要在"法' 前,以纪律的尺子衡量党员干部,该立的立起来,该严

要提升精神状态。要多担当。干部要把多一点担当 作为实现人生价值的追求,把岗位作为多一点担当的 平台,把奋斗作为落实担当的体现,永远跟党走、听党 话。要多担责。各级党组织负责人要牢记"第一身份是 党的书记、第一职责是管党治党、第一政绩是抓好党 建"的理念,当好全面从严治党的引领者、推动者、落实 者。要多担待。党员就要在党言党、爱党、为党,时刻不 忘对党应尽的义务和责任。

要保持监督时态。要抓住监督核心。坚持民主集中 制是强化党内监督的核心。要坚持民主基础上的集中 和集中指导下的民主有机结合,推进民主集中制具体 化、程序化、规范化。要突出监督重点。一把手权力集 中,是党内监督的难点,也是重点。要健全对一把手的 监督制度,完善领导班子议事制度,建立干部选拔任用 问责制度,建立领导干部插手重大事项记录制度等,扎 紧权力运行的笼子。要形成监督合力。要发挥纪委监督

作用,强化监督执纪问责,严格追究责任。要发挥巡察的监督作用,盯住问题,形 成震慑,切实发挥巡察的利剑作用。要发挥部门的监督作用,把党内监督同行政 监察、群众监督结合起来,同法律监督、民主监督、审计监督、司法监督、舆论监督 等协调起来,形成监督合力,构建多元化、多层次、全方位的监督体系,让所有干 部、所有权力都在阳光下运行。

(摘自赵亮同志3月1日在潢川县纪委十一届六次全会暨全县党风廉政建设 和反腐败工作会议上的讲话)

这次会议的主要任务是,认真贯彻落实十八届中央 纪委六次全会、省纪委九届六次全会、市纪委四届六次 全会精神,总结2015年纪律检查工作,部署2016年任务。 一、2015年工作回顾

落实"两个责任"成为新常态。严格执行责任清单、 签字背书、述职述责、责任追究等制度。追究主体责任 162人、追究监督责任10人,其中科级干部112人。

作风建设呈现新气象。坚持抓早抓小、动辄得咎。查处 干部作风类案事件245起,处理589人,其中组织处理435人 (科级干部99人),党纪政纪处分154人(科级干部7人)。

基层党风政风建设开创新局面。全县21个乡镇、办 事处"四中心一平台"阵地全部建成并运行,审核集体 "三资"1.48亿元,参与监督事项1444件(次),挽回经济 损失430多万元,开展廉政教育活动3100多场(次)。针对 发生在群众身边的不正之风和腐败问题, 开展涉农资 金、民生资金、教育、卫生等领域突出问题专项治理,查 处违规违纪资金1100多万元,党纪政纪处分175人。

纪律审查突出新特点。始终保持惩治腐败高压态 势,查办案件的质和量持续优化增长。全县纪检监察机 关共处置问题线索362件,立案241件,同比增长58.5%; 党纪政纪处分243人,同比增长59.1%,其中科级干部57 人,同比增长23.7%。

巡察监督传导新压力。建立了县级党委巡察制度, 做到人员、阵地、经费、工作"四落实"。对四个单位开展 了首轮专项巡察,发现问题线索25个,移交有关部门线 索21件,党纪政纪处分4人,组织处理44人,实现了首轮 巡察好开局。

廉政教育取得新成效。积极打造"大廉教"格局,组 织8000多名党员干部参加《准则》《条例》知识测试。开展 "面对面"警示教育大会21场,使1900多名乡村党员干部 受到教育。在网站、微博、微信等平台通报案例360件,强 化了"不敢腐""不想腐"的氛围。

自身建设得到新提升。持续深入推进"三转",组织 70多人(次)参加省、市纪委组织的业务培训,抽调400多 人(次)参加市、县纪委案件办理,查处5起纪检监察干部 违纪违法案件,提振了工作精神、提高了能力水平、提升

### 二、2016年主要任务

2016年工作总体要求是:全面贯彻党的十八大和十 八届三中、四中、五中全会精神,深入贯彻习近平总书记 系列重要讲话精神,按照中央纪委,省、市纪委六次全会 部署,保持坚强政治定力,坚持全面从严治党、依规治 党,坚持尊崇党章、纪挺在前,坚持德规相依、标本兼治, 聚焦监督执纪问责,保持严防"四风"反弹、严厉惩治腐 败、加强基层党风政风监督"三个高压态势",用好"两个 责任"、巡察监督、执纪审查"三个关键抓手",坚决遏制 腐败蔓延势头,不断取得党风廉政建设和反腐败斗争新 成效。

### (一)全面从严治党要坚定看齐意识、严明规纪

强化看齐意识。保持政治定力,坚持正确方向,主动 自觉向以习近平同志为总书记的党中央看齐,向党的理 论路线方针政策看齐,坚决打赢党风廉政建设和反腐败 斗争这场攻坚战、持久战。

严明政治纪律。切实加强对政治纪律执行情况的监



潢川县委常委、县纪委书记黄玉武3月1日在县纪 委十一届六次全会暨全县党风廉政建设和反腐败工作 会议做工作报告

的纪律,加强对党员领导干部尤其是"一把手"的监督。 严肃组织纪律。认真落实《党政领导干部选拔任用 工作条例》和中央关于换届纪律"九个严禁、九个一律" 要求,切实抓好教育警示,强化监督检查,确保换届纪律 人脑人心、换届环境风清气正。

严格制度执行。持续深化《党章》《准则》和《条例》的 学习贯彻,坚持"高线",守住"底线",真抓严管,不留"暗 门"、不开"天窗"。以"六项纪律"为尺子,以眼里不揉沙 子的认真劲儿,坚决维护党规党纪的严肃性。

(二)"两个责任"要始终扛稳抓牢、做实压实 突出主体,夯实责任。进一步深化和拓展主体责任

的内涵,突出"全面",强化"从严",切实做到真管真严 敢管敢严、长管长严,把党要管党、从严治党方针落实到 "五位一体"建设的各方面和全过程。

强化问责,勇于担当。坚持"一案双查",综合运用批 评教育、约谈提醒、诫勉谈话、通报批评、组织处理、纪律 处分等方式,严肃追究主体责任和监督责任,领导责任 和党组织的责任,使问责形成制度、成为常态。

### (三)作风建设要做到持之以恒、驰而不息

坚持巩固深化不松懈。密切注意"四风"新动向、新 表现,充分发挥"三支队伍""五项机制"作用,紧盯重要 节点,管住重要环节,看住"关键少数",抓牢具体问题, 对不收手、不知止,规避组织监督的一律从严查处。

坚持抓早抓小常提醒。从小节、小错、小案抓起,落 实中央八项规定精神和省、市、县具体意见,坚持坚持再 坚持,对"四风"问题一抓到底、严防死守、一寸不让。对 在巡察监督和执纪审查中发现的"四风"问题线索,要深 挖细查、决不放过。

思想理论、形势任务、党规党纪、文化传统、正反典型的宣 传,深挖我县廉政文化资源,把宣传贯彻廉洁自律准则作 为改进作风的重要抓手,正党风、促民风、带家风。

败的高压态势,严格按照执纪监督"四种形态"分类处置 问题线索,坚决把存量减下来、把增量遏制住。

要突出执纪特点,把握政策界限。从信访受理、线索 处置,到纪律审查,都要突出纪挺法前、践行"四种形 态"。执纪审查要在确保质量的前提下缩短时间,快查快 结,快进快出,把违反纪律的主要问题查清,涉嫌犯罪的 及时移送司法机关。

要严明审查纪律,确保办案安全。严格执行依纪依 法安全文明办案各项规定,严格执行"一为主、两报告' 制度,对私存线索、以案谋私、跑风漏气的,对违反审查 程序规定、违规使用审查措施、不按规定请示报告的,发 现一起查处一起。

(五)基层党风政风建设要注重固本强基、持续提升 强化责任,层层传导压力。把党风政风建设的责任 和压力力度不减地传导到乡镇、办事处和县直单位,传 导到基层站所、村级组织末梢。把查处侵害群众利益的 不正之风和腐败问题作为主要任务,坚决遏制基层不正 之风和腐败蔓延势头。

锁定突出问题,盯住小微权力。开展危房改造资金使 用、救灾救助资金使用、大型农机具补贴资金使用等专项 治理。严肃查处扶贫领域虚报冒领、截留私分、挥霍浪费等 问题,以严明的纪律为打赢扶贫攻坚战提供保障。

夯实软硬件条件,健全制度机制。深化基层党风政 风监督检查"四个一"工作,着力推进基层源头防腐。认 真总结基层党风政风监督检查示范点建设经验,探索建 立长效机制,清单化厘权、程序化用权、科学化监权,确 保农村基层权力规范廉洁运行。

(六)巡察监督要坚持利剑高悬、震慑常在

加大巡察力度。重点发现党的领导弱化、党的建设 缺失、全面从严治党不力等问题,紧盯重点人、重点事和 重点问题,把巡察监督和派驻监督结合起来,深化专项

用好巡察成果。严格执行巡察情况汇报、巡察问题 反馈、巡察整改结果通报等制度。对敷衍整改、责任不落 实,整改不及时、不到位的,要严肃问责。

完善巡察机制。切实加强以乡带村、延伸式专项巡 察,探索巡察与执纪问责无缝对接、巡察与整改无缝对 接,灵活运用巡察工作方式方法,认真总结巡察工作经 验,建立健全相关机制制度。

### (七)队伍建设要力求调优配强、永葆活力

准确把握职能定位,聚焦再聚焦。在巩固"三转"成 果的基础上,认真落实乡镇、办事处纪委书记、副书记, 县直单位纪检组长、副组长提名考察办法,进一步转变 理念思路,紧盯主业主责。

严格选人用人标准,优化再优化。进一步优化纪委 及其常委会结构;通过公开选拔、择优遴选、组织调整等 渠道调优配强纪检监察干部队伍;加大委局机关、县直 单位和乡镇、办事处纪检监察干部轮岗交流力度。

全面深化改革,创新再创新。认真落实《关于对县纪 坚持教化养成树新风。继续拓展"大廉教"格局,加强 委监察局派驻机构实行统一管理的意见》,推进派驻监

坚持严字当头,监督再监督。健全完善监督执纪工 作程序,严格执行重大事项报告和回避、保密等制度。发 挥纪检干部监督机构作用,打造一支忠诚干党、让人民

潢川县2015年度

#### (四)惩治腐败要保持节奏不变、力度不减 督检查,重点围绕对党忠诚、履行管党治党责任、遵守党 要减少腐败存量,遏制腐败增量。持续保持遏制腐 放心的纪检监察队伍。

### 潢川县2015年度纪检监察工作 目标完成优秀单位

一、乡镇(7个)

魏岗乡纪委、监察室 来龙乡纪委、监察室 黄寺岗镇纪委、监察室 隆古乡纪委、监察室 伞陂镇纪委、监察室 江家集镇纪委、监察室

付店镇纪委、监察室 二、县直单位(15个)

县教育体育局纪委、监察室 县公安局纪委、监察室 县财政局纪委、监察室 县政府办纪检组

+ +

县住房和城乡规划建设局纪委、监 县人民医院纪检组、监察室

县卫生和计划生育委员会纪委、监

县产业集聚区纪委、监察室 县电业局纪委、监察室 县农业局纪委、监察室 县检察院纪检组、监察室 县城市公用事业服务中心纪委、监

宏

县人力资源和社会保障局纪委、监 察室

> 县国税局纪检组、监察室 县工商管理和质量监督局纪委、监察室

三、县纪委监察局机关(8个) 办公室、案件审理室、案件管理室、

信访室、纪检监察一室、农村室、执法监 察室、责任办

### 2015年度潢川县 纪检监察机关优质案件 1.县统计局原纪检组长陈永生挪用公款案

查办单位:县纪委监察局机关信访室 2.张集乡中、小学校多名教师违反工作纪律

查办单位:县纪委监察局机关效能室 3.县医保中心违反工作纪律违规收费案 查办单位:县纪委监察局机关纪检监察一室 4.县财政局副局长李成方违反廉洁自律规定

查办单位:县纪委监察局机关廉自办 5.黄寺岗镇原肖坎村主任张东江侵占群众租 地款案

查办单位:潢川县黄寺岗镇纪委、监察室 6. 谈店乡原万营村党支部书记李士现贪污、 受贿、截留惠农资金案

查办单位:潢川县谈店乡纪委、监察室

## 潢川县2015年度 纪律审查工作先进单位

伞陂镇纪委、监察室,来龙乡纪委、监察室,魏 岗乡纪委、监察室,黄寺岗镇纪委、监察室,江集镇 纪委、监察室,县教育体育局纪委、监察室,县公安 局纪委、监察室,县国土资源局纪检组、监察室。

纪律审查工作先进个人 **企**陂镇纪委书记

来龙乡纪委书记 张 强 罗云飞 魏岗乡纪委书记 李 俊 黄寺岗镇纪委书记

昊 杰 江集镇纪委书记 冯建斌 县教育体育局纪委书记 杨维建 县公安局纪委书记 刘建伟 县国土资源局纪检组长

# 潢川县2015年度纪检监察工作先进个人

一、乡镇、办事处(17人)

张 强 吴弋春 寒 剑 李 俊 朱士兵 高宁国 罗云飞 昊 杰 彭 斌 谈园利 程波 陈库生 胡安泰 王法河 孟庆夫 蒋得玉 郭鸿雁

二、县直单位(17人) 刘 斌 冯建斌 王 军 李 运 杨维建 齐玉明

余进东 毛恩军 吴世杰 贺善学 张义书 张凯友 卢立新 吴金涛 洪继宝 张 斌 王 凯 三、委局机关(13人)

樊建琴 代克海 夏 季 张 洁 罗 云 潘光旭 邓堂海 叶昭金 余玲玲 苗 青 李 欣 蔡 阳 王吉

• •